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Ημερομηνία: 2 Απριλίου 2020, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:30 
Τόπος: Η Συνεδρίαση διεξάγεται αποκλειστικά με τηλεδιάσκεψη 
Συνεδρίαση: Έκτακτη 
Παρόντες: Οι κ.κ. Ε. Διαμαντόπουλος Πρύτανης, Μ. Λαγουδάκης Αντιπρύτανης, Ν. 

Καλλίθρακας-Κόντος Αντιπρύτανης, Μ. Ζερβάκης Αντιπρύτανης, Ν. Τσουρβελούδης 
Κοσμήτορας Σχολής Μ.Π.Δ., Ε. Μανούτσογλου Κοσμήτορας Σχολής ΜΗΧ.Ο.Π., Α. 
Λιάβας Κοσμήτορας Σχολής Η.Μ.Μ.Υ., Μ. Λαζαρίδης Κοσμήτορας Σχολής ΜΗ.ΠΕΡ., 
Κ. Προβιδάκης Κοσμήτορας Σχολής ΑΡ.ΜΗΧ., Ε. Κοκονά (συνδέθηκε στην έναρξη 

συζήτησης του 2ου θέματος) Εκπρόσωπος Διοικητικού Προσωπικού, Γ. Ανέστης 
εκπρόσωπος μελών Ε.ΔΙ.Π. 

Απόντες: Η κα  Α. Παντίδου εκπρόσωπος μελών Ε.Τ.Ε.Π.  
Γραμματέας: Η κα Δ. Χαβρέ υπάλληλος ΙΔΑΧ, βαθμός A’ 

 

 

Θέμα 7ο: Παράταση προθεσμίας παραλαβής των προσφορών του ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των 
ορίων με ανοικτές διαδικασίες, σφραγισμένες προσφορές και κριτήριο ανάθεσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά βάσει τιμής για την παροχή υπηρεσιών 
συντήρησης των ηλεκτρομηχανολογικών (Η/Μ) και κτηριακών εγκαταστάσεων του Πολυτεχνείου 
Κρήτης, σύμφωνα με την παρ. 2.1.3 «Παροχή Διευκρινίσεων» της υπ΄αριθμ 3199/26.2.2020 
διακήρυξης (αρ. συστήματος ΕΣΗΔΗΣ 86192), προκειμένου να απαντηθεί αίτημα παροχής 
διευκρινίσεων 

Ενημερώνονται τα μέλη, σύμφωνα με το από 01.04.2020 υπηρεσιακό σημείωμα του Αναπλ. 
Προϊσταμένου του Τμήματος Προμηθειών  κ. Μ. Πρώϊμου, ότι στις 6.4.2020, ημέρα Δευτέρα και ώρα 
20:00 λήγει η προθεσμία της ηλεκτρονικής υποβολής προσφορών για τον ηλεκτρονικό διαγωνισμό άνω 
των ορίων με ανοικτές διαδικασίες, σφραγισμένες προσφορές και κριτήριο ανάθεσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά βάσει τιμής για την παροχή υπηρεσιών συντήρησης 
των ηλεκτρομηχανολογικών (Η/Μ) και κτηριακών εγκαταστάσεων του Πολυτεχνείου Κρήτης, σύμφωνα 
με την υπ΄αριθμ 3199/26.2.9.2020 διακήρυξη. 

Στην παρ. 2.1.3 «Παροχή διευκρινίσεων» της διακήρυξης προβλέπεται η δυνατότητα παροχής 
διευκρινίσεων ως εξής: 

«Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά, το αργότερο δέκα (10) ημέρες 
πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα στο δικτυακό τόπο 
του διαγωνισμού μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr  του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Αιτήματα 
παροχής συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινίσεων υποβάλλονται από εγγεγραμμένους στο 
σύστημα οικονομικούς φορείς, δηλαδή από εκείνους που διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους 
έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) και απαραίτητα το ηλεκτρονικό αρχείο με το 
κείμενο των ερωτημάτων ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο.  

Αιτήματα παροχής διευκρινίσεων που υποβάλλονται είτε με άλλο τρόπο είτε το ηλεκτρονικό αρχείο που 
τα συνοδεύει δεν είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο, δεν εξετάζονται».  

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, η προθεσμία υποβολής αιτημάτων παροχής διευκρινίσεων εκ μέρους 
οικονομικών φορέων λήγει στις 27.3.2020 και απάντησης εκ μέρους του Πολυτεχνείου Κρήτης στις 
31.3.2020. 

http://www.promitheus.gov.gr/




Στις 26.3.2020 και ώρα 11:56 υπεβλήθη μέσω ΕΣΗΔΗΣ και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην υπ΄αριθμ 
3199/26.2.9.2020 διακήρυξη, αίτημα εκ μέρους οικονομικού φορέα το οποίο περιλαμβάνει ερώτημα 
σχετικά με τα πιστοποιητικά ISO όπως αυτά αναφέρονται στην εν λόγο διακήρυξη. Η διαπίστωση της 
υποβολής του αιτήματος έγινε στις 31.3.2020 καθώς η υπηρεσία δεν έλαβε ηλεκτρονικό μήνυμα 
ειδοποίησης (email) από το σύστημα ΕΣΗΔΗΣ όπως προβλέπεται (άμεση αποστολή ειδοποίησης). 

Η Υπηρεσία προκειμένου να παράσχει τεκμηριωμένες και ολοκληρωμένες απαντήσεις, χρειάζεται 
τουλάχιστον περιθώριο μέχρι και την Τετάρτη 8.4.2020. 

Στην παρ. 2.1.3 «Παροχή διευκρινίσεων» της διακήρυξης αναφέρεται ότι: «Η αναθέτουσα αρχή μπορεί 
να παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των προσφορών, ούτως ώστε όλοι οι ενδιαφερόμενοι 
οικονομικοί φορείς να μπορούν να λάβουν γνώση όλων των αναγκαίων πληροφοριών για την κατάρτιση 
των προσφορών στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) όταν, για οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον οικονομικό φορέα 
έγκαιρα, δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν από την προθεσμία που ορίζεται για την 
παραλαβή των προσφορών,  

β) όταν τα έγγραφα της σύμβασης υφίστανται σημαντικές αλλαγές. 

Η διάρκεια της παράτασης θα είναι ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών ή των αλλαγών. 

Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για την προετοιμασία 
κατάλληλων προσφορών, δεν απαιτείται παράταση των προθεσμιών. 

Για τους παραπάνω λόγους ζητείται όπως η Σύγκλητος εγκρίνει την παράταση προθεσμίας παραλαβής 
(ηλεκτρονικής υποβολής μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ) των 
προσφορών έως και τις 15.4.2020 ημέρα Τετάρτη και ώρα 20:00.  

Έντυπη προσφορά: Εντός τριών (3) εργασίμων ημερών από την ηλεκτρονική υποβολή των προσφορών 
σύμφωνα με τη νέα ημερομηνία Τετάρτη 22.4.2020, θα προσκομιστούν υποχρεωτικά από τον οικονομικό 
φορέα στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε σφραγισμένο φάκελο, τα στοιχεία της 
ηλεκτρονικής προσφοράς τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε πρωτότυπη μορφή σύμφωνα με τον 
ν. 4250/2014 και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ΄αριθμ 3199/26.2.9.2020 διακήρυξη. 

Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.), μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ως άνω 
συστήματος, με νέα ημερομηνία την 23η Απριλίου 2020 ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:00 π.μ. 
 

Ομόφωνα αποφασίζεται από τη Σύγκλητο η χορήγηση παράτασης στην προθεσμία παραλαβής των 
προσφορών, προκειμένου να απαντηθεί αίτημα παροχής διευκρινήσεων, ως εξής: 

Ηλεκτρονικής υποβολής έως και την Τετάρτη 15.04.2020, και ώρα 20.00 

Έντυπης προσφοράς έως και την Τετάρτη 22.04.2020  

Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.), μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ως άνω 
συστήματος, με νέα ημερομηνία την 23η Απριλίου 2020 ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:00 π.μ. 

 

Ο Πρύτανης Ακριβές Απόσπασμα 
Χανιά, 03.04.2020 

 
 

Η Γραμματέας 

Ευάγγελος Διαμαντόπουλος  Δήμητρα Χαβρέ 
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